关于生科院召开2017年度基层党组织组织生活会和
开展民主评议党员的安排
   根据党委组织部下发的《关于召开2017年度基层党组织组织生活会和开展民主评议党员的通知》的文件要求，拟定此安排。
在前期集中学习和开展谈心谈话,广泛征求意见的基础上，召开2017年度基层党组织组织生活会和开展民主评议党员。具体安排如下：
1.以支委会形式召开组织生活会 
组织生活会召开之前，党支部班子成员要结合工作实际,深入开展谈心谈话。党支部班子成员之间必谈,班子成员和党员之间广泛谈。谈心谈话既要交流思想、沟通工作生活情况,又要相互听取意见、指出对方存在的问题和不足。通过深入谈心谈话,进一步统一思想认识,坚决摈弃不敢批评的好人主义思想。
组织生活会召开之前，党支部班子要认真查摆问题，撰写对照检查材料。对照党的十九大报告关于基层党组织要成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒的要求,对照党章规定的党支部职责,重点查摆突出政治功能、提升组织力方面存在的问题和差距。在认真查摆问题的基础上,支部书记要主持起草班子的对照检查材料。
认真务实地开好组织生活会。在组织生活会上，首先，支部书记代表班子进行对照检查；然后，党支部班子成员要联系班子存在的问题,检查履行职责情况、逐个进行批评和自我批评。要把自己摆进去、把职责摆进去、把思想和工作摆进去查找不足,进行党性分析,明确整改方向。
请各党支部将召开组织生活会的时间、地点于3月1日前微信反馈到微信群中，反馈格式如下“****党支部召开组织生活会时间：****；地点：******”，学生党总支委员会抽取部分支部参加其组织生活会。
2.召开党员大会进行民主评议党员
全体党员按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定的程序,对党员进行评议。个人评、党员互评要讲学习、工作、生活等实际表现,用具体事例说话,指出问题和不足。民主测评、组织评定要根据党员日常表现,客观公正作出评价、确定等次,其中评为“优秀”的比例一般不超过三分之一。
(1)个人自评。根据征求意见、交流讨论、谈心谈话情况,对照党章和合格党员标准,认真查摆政治、纪律、品德、作用四个方面存在的问题,进行自我批评、作出自我评价,班子成员要带头示范。会议之前党员填写（附表2参加民主评议党员登记表）。
(2)党员互评。每名党员发言后,其他党员和列席会议的同志对其提出批评意见,摆事实、讲表现,直截了当提具体意见,不带个人恩怨,不搞无原则纷争。
(3)民主测评。采取发放党员测评表（附表1民主评议党员测评表）的方式,按照“优秀”“合格”“基本合格”“不合格”四种等次,对党员进行无记名投票测评。
随后，支部全体党员（含预备党员）填写支部班子测评表（附表4民主评议班子测评表），对支部班子进行无记名投票测评。
(4)组织评定。党支部结合民主评议情况,综合分析党员日常表现,对每名党员提出评定意见,报上级党组织审核同意后向本人反馈。对评为优秀的党员要予以表扬;对评为合格的党员要肯定优点、提出希望和要求;对评为基本合格的党员要指出存在差距、帮助改进提高;对评为不合格的党员按照程序作出组织处置。
会议一般由党支部书记主持,全体党员参加。党员人数较多的党支部,个人自评和党员互评也可分党小组进行。组织生活会和民主评议党员应为集中开展,不宜网上进行。对确实难以集中的,可由上级党组织灵活作出安排。预备党员参加民主评议,但不评定等次。
支委会将民主评议党员测评表（附表1）结果汇总后填写附表3民主评议党员统计表（生科院）。
材料上交截止时间和要求：上交截止时间3月14日（周三）。附件1、2、4需要将纸质版交到生物站A106，附件4不需统计结果，学院党委统计结果；附件3和“支部对照检查材料”电子版请发至skyxuegb@126.com（标题注明“****支部组织生活会和民主评议党员材料”）.
                            生命科学学院党委
                            2018年2月26日
